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 Ata da Reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos Interdisciplinares sobre Universidade – 

PPGEISU, realizada no dia onze de fevereiro de dois mil e vinte e cinco.  

  

Aos onze dias de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às 9 horas e trinta minutos, reuniu-se presencialmente o 

Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos Interdisciplinares sobre a Universidade – PPGEISU, com a 

presença dos seguintes membros: Profª. Maria Thereza Ávila Dantas Coelho, Profª. Renata Meira Véras, Prof. Gillian 

Queiroga, o Técnico Walter Garcia; a representante estudantil Fabiana Costa justificou a ausência. A reunião se 

destinou a deliberar sobre os seguintes pontos de pauta:   

  

1. Informes  

2. Processos e requerimentos diversos   

3. Homologação de defesas   

4. Apreciação de bancas de Qualificação e Defesa   

5. Escalonamento para concessão de duas bolsas de doutorado da Capes 

6. O que ocorrer  

  

A coordenadora Thereza Coelho abriu a reunião cumprimentando todos os membros do Colegiado e, na sequência, 

passou para o item de informes.  

 

1. Informes  

  

A Prof. Thereza informou que a Capes publicou a Ficha de Avaliação do quadriênio 2025-2028 e solicitou à secretaria 

o envio desta Ficha para docentes, discentes e egressos. A prof. Renata Veras comunicou que se encontra em aberto 

as inscrições para o Programa PIBIC da Ufba.  

 

2. Processos e requerimentos diversos   

  

a) A mestranda Adriana Souza Silva enviou históricos de matérias cursadas como aluna especial para verificarmos a 

possibilidade de aproveitamento no doutorado. Conforme o limite de aproveitamento de 60 horas no 

Regulamento do Programa, o Colegiado aprovou o aproveitamento de 2 disciplinas de 34h, a saber: a) Seminário 

Gestão, Formação e Vida Universitária, b) Universidade, Convívio Social e Interculturalidades. 

b) O mestrando Aurélio Avelar dos Santos solicitou o aproveitamento de 2 disciplinas cursadas no Mestrado 

Acadêmico em Administração da UFBA: Seminário promoção da saúde e qualidade de vida (34h) e Organizações 

contemporâneas (34h). O Colegiado aprovou o aproveitamento das 2 disciplinas.   

c) A mestranda Ellen Caroline da Silva Santos solicitou o aproveitamento da publicação intitulada ‘Formação de 

graduandos para Atenção primária à Saúde: Uma revisão integrativa’ como crédito para a atividade obrigatória 

HACC75. O Colegiado aprovou o pleito. 

d) A doutoranda Luciana de Oliveira Alves solicitou o aproveitamento da disciplina ‘Estudos sobre a instituição 

universitária’, cursada no mestrado deste programa. O Colegiado aprovou o aproveitamento dessa disciplina. 

e) A mestranda Jamile Rocha Sahade solicitou o adiamento da sua defesa por mais 1 semestre, por motivo de 

trabalho. Após a leitura do seu requerimento, o Colegiado sugeriu recomendar à estudante, com cópia a seu 

orientador, que realize a sua defesa até o final de abril. 
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f) A doutoranda Juliana Marta Santos de Oliveira solicitou o aproveitamento da disciplina ‘Estudos sobre a instituição 

universitária’, cursada no mestrado deste programa. O Colegiado aprovou o aproveitamento dessa disciplina. 

g) A doutoranda Veronica de Lima Vidal Mota solicitou o aproveitamento da disciplina ‘Estudos sobre a instituição 

universitária’, cursada no mestrado deste programa. O Colegiado aprovou o aproveitamento dessa disciplina. 

h) O doutorando Ademir Andrade Bicalho Junior solicitou o aproveitamento da disciplina ‘Estudos sobre a instituição 

universitária’, cursada no mestrado deste programa. O Colegiado aprovou o aproveitamento dessa disciplina. 

i) A mestranda Vívian Viana da Cunha Silva Vieira, com a anuência da sua orientadora Maria Caputo, solicitou a 

inclusão de um terceiro orientador na condição de coorientador, o professor Carlos Eduardo Sampaio Burgos Dias, 

professor doutor do Departamento de Educação, da Escola de Filosofia, Letras e Ciências Humanas (EFLCH) da 

Universidade Federal de São Paulo (UNIFESP). O Colegiado aprovou o pedido. 

 

 

 3. Homologação de defesas   

  

a) A egressa Maiana Santos Oliveira Cardoso entregou os documentos pós-defesa e o Técnico Walter informou que 

eles estão completos. A dissertação intitulada “Saúde Mental de Estudantes de Graduação em Medicina: uma 

Revisão Integrativa da Literatura Brasileira” foi defendida e aprovada em 26/06/2024. Por motivo de saúde, a 

egressa atrasou o envio dessa documentação. O Colegiado homologou a defesa. 

b) O egresso Carlos Augusto da Silva Junior entregou os documentos pós-defesa e o Técnico Walter informou que 

eles estão completos. A dissertação intitulada “Políticas afirmativas na educação superior: um estudo crítico da 

implementação das cotas raciais nos concursos para docentes na Universidade Federal da Bahia” foi defendida e 

aprovada em 04/12/2024. O Colegiado homologou a defesa. 

 

 

4. Apreciação de bancas de Qualificação e Defesa   

  

a) A mestranda Aline Valadares de Freitas enviou o formulário de banca de Qualificação composta por três 

professoras doutoras, dentre os quais uma é docente permanente do PPGEISU e uma é docente da UERJ. A 

Qualificação  ocorrerá em 13/02/2025 às 15h, de modo online, e o trabalho se intitula ‘Posso falar? Participação 

de mulheres em debates durante formação universitária’. A banca foi aprovada ad referendum pelo Colegiado. 

b) A mestranda Emanuelly Matos Andrade enviou o formulário de banca de Defesa composta por três professores 

doutores, dentre os quais uma é docente permanente do PPGEISU e um é docente da UESC. A Defesa  ocorrerá 

em 14/02/2025 às 9h, de modo online, e o trabalho se intitula ‘Políticas afirmativas, cultura e diversidade: Um 

estudo sobre as ausências nos cursos das escolas de belas artes, teatro e música da UFBA’. A banca foi aprovada 

ad referendum pelo Colegiado.  

c) A mestranda Jamile Machado de França Saturnino enviou o formulário de banca de Qualificação composta por 

três professores doutores, dentre os quais um é docente permanente do PPGEISU e 2 são da UNEB e UFSCar, 

respectivamente. A Qualificação  ocorrerá em 31/03/2025 às 9h, de modo online, e o trabalho se intitula 

‘Institucionalização da Educação a Distância no Ensino Superior: um Estudo de Caso na Universidade Federal do 

Recôncavo da Bahia’. A banca foi aprovada pelo Colegiado. 

d) A mestranda Sandra Almeida Ferreira Dantas enviou o formulário de banca de Qualificação composta por três 

professores doutores, dentre os quais um é docente permanente do PPGEISU e um é da UNEB. A Qualificação  

ocorrerá em 27/03/2025 às 9h, de modo online, e o trabalho se intitula ‘Letramentos Acadêmicos no Ensino 
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Médico: um estudo a partir do currículo do curso de Medicina da Universidade Federal da Bahia (UFBA)’. A banca 

foi aprovada pelo Colegiado. 

e) A mestranda Maeli Sales Santana enviou o formulário de banca de Defesa composta por três professoras doutoras, 

dentre as quais uma é docente do PPGEISU e uma é docente da UFRB. A Defesa  ocorrerá em 17/03/2025 às 9h, 

de modo online, e o trabalho se intitula ‘Significado do Trabalho de Conclusão de Curso (TCC) na formação em 

Psicologia’. A banca foi aprovada pelo Colegiado. 

f) A mestranda Mariana Giulia Chaves Prates enviou o formulário de banca de Defesa composta por três professoras 

doutoras, dentre as quais uma é docente do PPGEISU e uma é docente da UFAL. A Defesa  ocorrerá em 31/03/2025 

às 14h, de modo online, e o trabalho se intitula ‘A formação étnico-racial nos cursos de licenciatura das 

Universidades Federais Baianas’. A banca foi aprovada pelo Colegiado. 

g) A mestranda Ellen Caroline da Silva Santos enviou o formulário de banca de Defesa composta por três professoras 

doutoras, dentre as quais um é docente do PPGEISU e duas são docentes da UESB. A Defesa  ocorrerá em 

27/03/2025 às 14h, de modo online, e o trabalho se intitula ‘Formação de Graduandos para a Atenção Primária à 

Saúde: Discurso de Egressos da Universidade Federal da Bahia’. A banca foi aprovada pelo Colegiado. 

 

 

5. Escalonamento para concessão de duas bolsas de doutorado da Capes 

 

O Programa recebeu 2 bolsas de doutorado da Capes, da cota da PRPPG, para distribuição imediata. Consultados 
sobre o interesse em bolsa de doutorado, 3 doutorandos manifestaram interesse: Luciana Alves, Luiz Luz e Aurélio 
Alencar.  Com base nos critérios da Resolução de Bolsas do PPGEISU, o Colegiado aprovou ad referendum o seguinte 
escalonamento: 1º lugar - Aurélio Avelar dos Santos (cota de pessoa negra), 2o lugar -  Luiz Carlos Sacramento da Luz 
(Professor da rede pública municipal) e 3o lugar - Luciana Alves (profissional da esfera estadual). Desse modo, os 
estudantes Aurélio Avelar dos Santos e Luiz Carlos Sacramento da Luz foram contemplados com essas 2 bolsas e a 
estudante Luciana Alves será a próxima a ser contemplada quando chegar nova bolsa.  

 

6. O que ocorrer 

 

A coordenadora dialogou com os membros do Colegiado sobre a proximidade da finalização de sua coordenação do 

Programa, em 01.04.25. Informou que enviará um email aos docentes solicitando a inscrição de candidaturas à 

coordenação e vice-coordenação, com prazo até final de fevereiro.  

 

Nada mais havendo a tratar, a coordenadora Thereza Coelho desejou uma ótima semana a todos. A reunião foi 

encerrada e está ata, lavrada por mim, Walter Garcia Sá Barreto Filho, Técnico do PPGEISU, após ser lida e aprovada, 

será assinada por todos os presentes. Salvador, 11 de fevereiro de 2025. //. 
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